

首届清华大学苏世民书院开学典礼举行

习近平向开学典礼致贺信

美国总统奥巴马也为开学典礼发来贺信

新华社北京9月10日电 9月10日上午，首届清华大学苏世民书院开学典礼在京举行。国家主席习近平向开学典礼致贺信。

习近平指出，教育传承过去、造就

现在、开创未来，是推动人类文明进步的重要力量。当今时代，世界各国人民的命运更加紧密地联系在一起，各国青年应该通过教育树立世界眼光、增强合作意识，共同开创人类社会美好未来。

习近平强调，中美教育交流为促进两国人民相互了解和友谊、推动中美关系发展发挥了积极作用。中美双方应该挖掘潜力、提高水平，使教育领域合作成为中美人文交流的先行者。

习近平指出，希望苏世民书院秉持宗旨、锐意创新，努力成为一个培养世界优秀人才的国际平台，为各国青年提供学习机会，使各国青年更好相互了解、开阔眼界、交流互鉴，携手为

增进世界各国人民福祉作出积极努力。祝苏世民书院各位同学学有所成、学尽其用。

美国总统奥巴马也为开学典礼发来贺信。

《长江经济带发展规划纲要》正式印发

新华社北京9月11日电 《长江经济带发展规划纲要》近日正式印发。

纲要从规划背景、总体要求、大力保护长江生态环境、加快构建综合立体交通走廊、创新驱动产业转型升级、积极推进新型城镇化、努力构建全方位开放新格局、创新区域协调发展体制机制、保障措施等方面描绘了长江经济带发展的宏伟蓝图，是推动长江经济带发展重大国家战略的纲领性文件。

代号为“海上联合-2016”

中俄两国海军将举行海上联合演习

据新华社湛江9月11日电 据海军新闻发言人梁阳11日介绍，根据年度计划，中俄两国海军将于9月12日至19日在广东湛江以东海空域举行代号为“海上联合-2016”的联合军事演习。

中俄双方参演兵力包括水面舰艇、潜艇、固定翼飞机、舰载直升机、海军陆战队以及两栖装甲装备。双方将主要围绕联合防空、联合反潜、联合海空寻歼、联合立体夺控岛礁、联合搜救、联合登临检查等科目展开演练。此外，在港岸演练阶段，将组织系列联合训练，包括研讨交流、图上推演等，双方舰员还将依托舰艇损管模拟训练场开展损管操练，陆战队员将混编开展轻武器实弹射击、直升机滑降、建筑物攀登与滑降、渡海登岛、海岛防御与进攻等联合训练。与历次联演相比，此次演习在组织模式、演练内容、导调指挥等方面都进行了深化和拓展，特别是突出了实战化、信息化、规范化。

“海上联合”系列演习是中俄双边框架内规模最大的海上演习，自2012年首次举行演习以来，每年举行一次，其中，2012年在中国青岛附近的黄海海空域举行，2013年在俄罗斯符拉迪沃斯托克附近的日本海海空域举行，2014年在中国长江口以东的东海海空域举行，2015年演习分为两个阶段，第一阶段在地中海举行，第二阶段在俄罗斯符拉迪沃斯托克附近的日本海海空域举行。此前，中国海军分别由北海、东海舰队兵力为主参加“海上联合”系列演习，今年以南海舰队兵力为主参加该演习。

我国科学家提出“天河工程”构想

中远期有望实现每年跨区域调水50亿立方米，大约相当于350个西湖的蓄水量

据新华社西宁9月11日电 “‘天河工程’一旦成功，有望实现跨区域空中调水，构建南水北调‘空中走廊’。”中国科学院院士、青海大学校长王光谦在“天河工程”论证启动会上说。

“天河工程”论证启动会暨第一次专家会会议9日至11日在青海省西宁市举行，该科研项目由清华大学与青海大学联合团队主持，旨在科学分析大气中存在的水汽分布与输送格局，进而采取人工干预手法，实现不同地域间大气、地表水资源再分配。

王光谦告诉记者，观测结果显示，在大气边界层到对流层范围内存在稳定有序的水汽输送通道，可将其称为“天河”，基于大气空间的跨区域调水模式就是“天河工程”。

权威监测报告显示，近30多年来，我国北方地区主要河流径流量总体呈下降趋势，2025年将有可能面临物理性缺水。

中国科学院院士、中国航天科技集团公司科技委员会主任包为民认为，“天河工程”及未来南水北调“空中走廊”的构想，有助于实现青藏高原地区生态效益最大化，促进全国特别是北方经济社会发展。

根据规划，“十三五”期间，“天河工程”有望每年在青藏高原的三江源、祁连山、柴达木地区分别增加降水25亿、2亿和1.2亿立方米，中远期有望实现每年跨区域调水50亿立方米，大约相当于350个西湖的蓄水量。



今年上半年我国新能源汽车产量达17.7万辆

9月11日，在济南市舜耕国际会展中心，市民在了解江淮新能源汽车。

近两年来，我国新能源汽车保持了持续高速增长，2015年已成为全球第一大新能源汽车生产和消费大国。2016年上半年，我国新能源汽车继续保持高速增长态势，产销量分别完成17.7万辆和17.0万辆，同比增长125%和126.9%。

新华社记者 郭绪雷 摄

中秋小长假，加班费怎么算？

据国务院办公厅关于2016年部分节假日安排的通知

中秋节

当天加班，应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%另行支付加班工资

9月14日

9月15日

9月16日

9月17日

9月18日

星期三

星期四

星期五

星期六

星期日

上班

放假调休

9月16日、17日用人单位安排劳动者加班的，可以选择给劳动者安排补休而不支付加班工资。如果不给补休，则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资

新华社记者 冯琦 编制

江苏一基层女会计
贪污逾千万
800万用于美容

据新华社南京新媒体专电（记者朱婉君、朱国亮）记者近日从江苏省高邮市人民检察院了解到，原任高邮市农委现金会计的柏某涉嫌利用职务便利贪污公款1000余万元，其中800余万元被其用来美容消费。目前，检察机关已对该案提起公诉。

现年30岁的柏某是“80后”，2009年参加工作。办案人员介绍，在2013年8月至2015年12月期间，柏某利用担任高邮市农委现金会计的职务便利，通过伪造银行对账单、从银行提现现金、私自将公款转入个人卡中不记账等手段作案57起，累计贪污公款1000余万元。

柏某走上贪腐之路，源于一个“变美”的念头。“单位同事闲聊时经常说到自己的美容经历，她们皮肤很好，我很羡慕；相亲时，因为脸上有痘痘，总不成功，我心里很难过，所以想通过美容来改变自己。”讯问笔录上记录着柏某的这段话。

经侦查，自2013年1月第一次踏入高邮某美容院起，柏某在那里的消费金额从最初的几千元，发展到几万元、几十万元、直至几百万，她坦言“美容让我欲罢不能”。而为她美容“无底洞”买单的，则是单位擅自设立的“小金库”。

由于动用了第一笔钱后没有被发现，柏某的胆子越来越大，甚至嫌“取现太麻烦”，干脆办理了一张私人借记卡，方便挪用单位资金为个人美容买单。

渐渐意识到自己无力偿还后，已深陷美容幻想的柏某索性“破罐子破摔”，她知道自己“迟早会被发现，但当时只想着美容项目能做一次是一次，等被发现了再说”。办案人员侦查发现，截至2015年3月，柏某在这家美容院累计消费800余万元，一次性消费最高达100余万元，甚至有时会全身贴满每张上万元的面膜。

为了掩饰自己的贪污行为，柏某伪造对账单和利息单，做假账使账面收支平衡。直到2016年4月，单位进行岗位调整，柏某感到自己的罪行无法掩盖，于是主动投案自首。

“由于自己的虚荣心，把单位的钱拿出去美容消费和个人开支，在很多的时间里都不知道收手……我恨自己当初为什么要这样做，害人害己。”柏某在悔过书上写道。

新华调查

湖南新宁官员冒用他人学籍蒙混25年

副县长候选人提名资格被取消

官员顶替上学 引发“实名”举报

近日，有网民实名举报称湖南省邵阳市新宁县发改局长冷立群曾有冒名顶替上学、在毕业后修改名字掩盖冒名顶替事实等问题。

记者就此调查发现，从冒名转学报考，到工作后提交“更名”申请挽回原名，25年来，被举报人冷立群经多次提拔却未被发现冒名一事。

邵阳市委组织部日前向新华社记者介绍，经查实，冷立群并非截取盗用蒋录明的录取通知书入学，而是冒用蒋录明的初中学籍、姓名参加中专入学考试，中专毕业分配工作后通过申请改名报告的形式更回原名。目前冷立群已被取消副县长候选人提名资格。

邵阳市委组织部负责人罗伟宏向记者介绍，网上出现新宁县副县长候选人拟提名人选冷立群“学历造假”举报后，邵阳市委立即安排市纪委、市委组织部组成联合调查组，于8月25日下午赶赴新宁县开展调查。

但调查组却发现，由于时隔太久，县教委没有电子档案留存上世纪90年代的学生资料，无法确认。

随后，调查组成员调取了冷立群的档案资料。

“因为上世纪90年代档案资料管理不够详尽，冷立群小学资料无。”一位参与调查的人士介绍，1990年正在教初三的肖老师等将已经辍学打工的蒋录明的学籍从巡田中学调到塘尾头中学，再让冷立群以蒋录明的身份报考中专。

“中专毕业之后，‘蒋录明’更名冷立群。”罗伟宏说，冷立群对调查组称，他1990年在回龙镇的二中读了一年的高中，因为想复读考中专，后来在巡田乡的塘尾头中

学找了一个“蒋录明”的学籍读了书，1991年报考了中专。

调查组通过走访塘尾头中学原教导主任李泽球等人，查证了冷立群冒名入学的过程。据悉，冷立群的班主任肖老师父亲与冷家熟识。冷立群成绩素来不错，但如果1992年考大学，有可能考不上；即使考上了，因为当时国家政策变化，可能也不包工作分配。

“按照当时的政策，只有初中应届毕业生才能报考中专。而当时已经上了高一的冷立群失去了报考资格。”一位参与调查的人士介绍，1990年正在教初三的肖老师等将已经辍学打工的蒋录明的学籍从巡田中学调到塘尾头中学，再让冷立群以蒋录明的身份报考中专。最终，顶着“蒋录明”之名的冷立群考上了邵阳农校。

记者查看了当年“蒋录明”的中考分

数，7门考试总分为663分，在当地拔尖。因为肖老师如今已经去世，时任“蒋录明”班级语文老师的李泽球、数名当时同班同学均向调查组确认，当年初三时班级确有一名转学生“蒋录明”，就是现在的冷立群。

蒋录明告诉调查组，自己辍学后没有再读中专，也从未发过什么举报帖，对冷立群一事更是不知情。

冷立群考取中专后，以“蒋录明”的身份分配了工作，在新宁县巡田乡政府工作。档案资料显示，1996年，冷立群向县委组织部递交了申请改名的报告：称因亲姑姑年轻时膝下无儿，他曾过继给姑姑作儿子。后姑姑生育小孩，他10岁又回到了父母家生活。因此，希望恢复原来姓名。

这份报告中，有当地乡政府的签字“情况属实”，后经县委组织部批准。

转学冒名报考 工作后提交“更名”申请

邵阳市委组织部举报中心主任兼干部监督科负责人罗伟宏向记者介绍，网上出现新宁县副县长候选人拟提名人选冷立群“学历造假”举报后，邵阳市委立即安排市纪委、市委组织部组成联合调查组，于8月25日下午赶赴新宁县开展调查。

但调查组却发现，由于时隔太久，县教委没有电子档案留存上世纪90年代的学生资料，无法确认。

随后，调查组成员调取了冷立群的档案资料。

“因为上世纪90年代档案资料管理不够详尽，冷立群小学资料无。”一位参与调查的人士介绍，1990年正在教初三的肖老师等将已经辍学打工的蒋录明的学籍从巡田中学调到塘尾头中学，再让冷立群以蒋录明的身份报考中专。

“中专毕业之后，‘蒋录明’更名冷立群。”罗伟宏说，冷立群对调查组称，他1990年在回龙镇的二中读了一年的高中，因为想复读考中专，后来在巡田乡的塘尾头中

学找了一个“蒋录明”的学籍读了书，1991年报考了中专。

调查组通过走访塘尾头中学原教导主任李泽球等人，查证了冷立群冒名入学的过程。据悉，冷立群的班主任肖老师父亲与冷家熟识。冷立群成绩素来不错，但如果1992年考大学，有可能考不上；即使考上了，因为当时国家政策变化，可能也不包工作分配。

“按照当时的政策，只有初中应届毕业生才能报考中专。而当时已经上了高一的冷立群失去了报考资格。”一位参与调查的人士介绍，1990年正在教初三的肖老师等将已经辍学打工的蒋录明的学籍从巡田中学调到塘尾头中学，再让冷立群以蒋录明的身份报考中专。最终，顶着“蒋录明”之名的冷立群考上了邵阳农校。

记者查看了当年“蒋录明”的中考分

数，7门考试总分为663分，在当地拔尖。

因为肖老师如今已经去世，时任

“蒋录明”班级语文老师的李泽球、数名当时同班同学均向调查组确认，当年初三时班级确有一名转学生“蒋录明”，就是现在的冷立群。

蒋录明告诉调查组，自己辍学后没有再读中专，也从未发过什么举报帖，对冷立群一事更是不知情。

冷立群考取中专后，以“蒋录明”的身份分配了工作，在新宁县巡田乡政府工作。档案资料显示，1996年，冷立群向县委组织部递交了申请改名的报告：称因亲姑姑年轻时膝下无儿，他曾过继给姑姑作儿子。后姑姑生育小孩，他10岁又回到了父母家生活。因此，希望恢复原来姓名。

这份报告中，有当地乡政府的签字“情况属实”，后经县委组织部批准。

邵阳市委研究决定，取消冷立群

副县长候选人提名资格，对其违纪违

规行为依纪依规予以严肃处理，并对

冷立群更名批准、档案审核相关责任

人启动追责程序。

记者了解到，举报者自称“蒋录

明”，但实际上并非蒋录明本人。而举报人在冷立群提拔之际冒用“蒋录明”

进行“实名举报”，其用意尚不明确。

“在提名公示期间，组织部欢迎社

会广大群众积极提供线索。不管是否

属竞争对手所为，只要情况属实，都

会对不法行为进行追究。”罗伟宏说。

记者谢樱

（新华社长沙新媒体专电）



冒名上学折射档案审核程序漏洞

“冷立群冒用蒋录明的初中学籍、姓名参加中专入学考试，之后被录用到原邵阳农校就读并获得中专学历，并非截取盗用蒋录明的录取通知书入学。”罗伟宏介绍，冷立群冒用学籍复读、报考的行为属于弄虚作假。此外，冷立群还存在档案填写不实和不如实向组织报告有关情况等问题。

据了解，冷立群属县管干部，其档案存放在新宁县组织部。冷立群从科员到县发改局局长，经历多次提

拔。依照规定